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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
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SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 09(NOVE) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO,ELORENA FERNANDES 
DA SILVA, CARMELIA MARIA  OLIVEIRA LIMA, FRANCISCO TÉOFILO BEZERRA, ANTONIO 
CARLOS DE MORAIS, ANTONIO LUIS COELHO E WANDSERSON NOLETO RIBEIRO.QUÓRUM 
LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA QUE FAÇA 
A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA, QUE FAÇA A LEITURA DA 
ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS 
FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A ATA SEGUE APROVADA POR 
UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA 
DA PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO GRANDE. 
CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE COM APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE NÚMERO 
009/2024, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA 
ANUAL, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE ACORDO 
COM O ARTIGO 155 DO REGIME INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, ENCAMINHO O PROJETO 
DE LEI NÚMERO 009/2024, PARA À COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, PARA 
RECEBIMENTO DE EMENDAS E EMISSÃO DE PARECER, OBSERVADO O INCISO 3° DO ARTIGO  
166 E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO PRONUNCIAR-
SE EM (30) TRINTA DIAS, FINDO OS QUAIS, CASO NÃO SE MANIFESTE, SERÁ OBSERVADO O 
DISPOSTO NO ARTIGO 39 E A MATÉRIA SERÁ INCLUIDA COMO ITEM ÚNICO DA ORDEM DO 
DIA DA PRIMEIRA SESSÃO DESIMPEDIDA. A PALAVRA ESTÁ FACULTADA. COM A PALAVRA 
VEREADOR WANDERSON NOLETO BOM DIA A TODOS MESA DIRETORA, VEREADORES DA 
CASA, FUNCIONÁRIOS E TODOS QUE NOS ASSISTE ATRVÉS DAS REDES SOCIAIS,  EU ACHO 
INTERESSANTE AQUI NESSA CASA,  A FORMA QUE AS COISAS ESTÃO SENDO CONDUZIDAS ATÉ 
MESMO MOTIVO DE PIADA, ATÉ (03)TRÊS SESSÕES ATRÁS NÃO TINHA COMISSÃO 
PERMANENTE NA CASA, NÃO FORAM CONSULTADAS, FOI ARQUIVADO O  PROJETO AQUI 
CADA VEREADOR FEZ UMA PERGUTA E O PRESIDENTE NÃO QUIS RESPONDER, E O PROJETO 
CONTINUA ARQUIVADO HOJE TÁ COM AUSÊNCIA DE MATÉRIA NA DISCUSSÃO  PIADA, 
CHACOTA, FALTA DE RESPEITO COM OS VEREADORES E A POPULAÇÃO E HOJE CHEGOU UM 
PROJETO AQUI E HOJE TEM COMISSÃO DE FINANÇA E JUSTIÇA OU SEJA O REGIMENTO 
INTERNO ELE É USADO NA FORMA QUE CONVÉM, EU PEGUEI A ATA DO DIA (20)VINTE  E VOU 
AO MINISTÉRIO PÚBLICO SE ELES ME DISSEREM QUE TÁ  CERTO TUDO BEM,  ME CONFORMO 
POR QUE VIVEMOS EM HIERARQUIA, O BRASIL VIVE UMA HIERARQUIA  AQUI NA CASA TEM 
O PRESIDENTE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, SEGUNDO SECRETÁRIO, VICE-PRESIDENTE E NÓS  
 
 
 



 
 
 
 
 
VEREADORES DO PLÉNARIO E NÃO SEI PRA QUE ESTÁ EXISTINDO ESSAS REUNIÕES DIA DE 
SEGUNDA-FEIRA POR QUE AQUI O PLÉNARIO NÃO TÁ MAIS INFLUÊNCIANDO EM NADA, AQUI 
O VEREADOR COLOCA UM PROJETO É ARQUIVADO, VOTO DE VEREADOR NÃO É 
CONSIDERADO ENTÃO SÃO VARÍOS MOTIVOS QUE NOS DESESTIMULA A VIM PRA UMA 
SESSÃO A QUAL VOÇÊ NÃO TEM RESPEITO. AQUI AS PESSOAS ACHAM QUE CADA UM É POR 
SE VEREADOR ERA PRA SER UNIDO, PACEIRO PORQUE A GENTE SABE DAS DIFICULDADES DO 
DIA A DIA E TUDO QUE É PRA SER SEU CHEGA ATÉ VOÇÊ DISPUTA EM CIDADE PEQUENA É 
MAIOR MAIS QUE ISSO SÓ PREJUDICA O PROCESSO LEGISLATIVO COMO BEM FALOU A 
VEREADORA CARMELIA NÃO PODEMOS ATUALIZAR O REGIMENTO INTERNO DA CASA POR 
QUE AS RESOLUÇÕES MAIS IMPORTANTES FORAM REPROVADAS E ARQUIVADAS. EU SOU 
CRITICADO POR FALAR COM A VEREADORA TÂNIA MAIS ELA FORA DAQUI É UMA PESSOA QUE 
ME RESPEITA POR QUE RESPEITO É O MINÍMO PRA GENTE CONVIVER COMO TAMBÉM OS 
DEMAIS VEREADORES ME RESPEITAM ALGUMAS VEZES A GENTE JÁ TEVE ALGUMA 
CONTRADIÇÃO MAIS ISSO FAZ PARTE DA POLITICA, A CLASSE DE VEREADORES QUEM 
ALAVANCA SOMOS NÓS, UM PROJETO DE RESOLUÇÃO É UMA COISA INTERNA PRA ATUALIZAR 
E A GENTE NÃO QUER ATÉ POR QUE TUDO É PASSAGEIRO E EU TRATO AS PESSOAS IGUAL ELAS 
ME TRATAM SE ME REPEITA EU TAMBÉM VOU RESPEITAR E HOJE EU QUANTO VEREADOR E 
PROFESSOR CADA DIA QUE PASSA EU FICO MAIS TRISTE COM AS BARBARIDADES QUE EU VEJO 
DENTRO DESSA CÂMARA DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E COM SENTIMENTO DE CULPA PORQUE 
EU CONTRIBUI PARA ISSO EU VOLTEI E DIGO EU VOTEI ACREDITANDO NUMA COISA BOA E O 
PRESIDENTE ARTUR EU NÃO TENHO NADA CONTRA E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA 
VEREADORA ELORENA FERNANDES AS MINHAS PALAVRAS SÃO BREVE EM RELAÇÃO AOS 
REQUERIMENTO QUE EU FIZ NAS SESSÕES ANTERIORES, VEREADOR DERSON SÓ SABER SE 
TEM RESPOSTA EM RELAÇÃO AOS REQUERIMENTOS VEREADOR? O VEREADOR WANDERSON 
NOLETO RESPONDE NÃO. CONTINUANDO VEREADORA ELORENA PRONTO MAIS UMA VEZ 
ESTAMOS AQUI NA SESSÃO JÁ ENTRARAM EM CONTATO COMIGO, A PESSOA ME MANDOU 
ÁUDIO, CLARO QUE NÃO VOU MOSTRA, ACREDITO QUE ISSO E UMA FALTA DE RESPEITO AOS 
MORADORES A RESPONSABILIDADE É DO MUNICÍPIO MAIS UMA VEZ EU ESPERO SER FEITA A 
LIMPEZA SE NÃO RESOLVER ESSA SEMANA AÍ EU VOU ME JUNTAR COM ESSE PESSOAL A 
GENTE VER O QUE VAMOS FAZER. A RESPEITO DAS MEDICAÇÕES DO HOSPITAL E FARMÁCIA 
E A RESPEITO DO PRÓPRIO ATENDIMENTO DAS PESSOAS QUE PRECISAM SER ATENDIDAS NA 
SECRETÁRIA DE SAÚDE E MEU MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR FRANCISCO 
TEÓFILO BOM DIA À TODOS MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES DESEJO UMA SEMANA 
ABENÇOADA A TODOS E MEU MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA 
SILMARA BOM DIA À TODOS MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES EM RELAÇÃO AO 
VEREADOR DERSON EU SÓ LAMENTO E TENHO CONCIÊNCIA DAS CRITÍCAS QUE VOCÊ RECEBE 
ISSO É NOTÓRIO AQUI DENTRO DESTA CASA EM TRÊS MANDATO QUE EU  JÁ PARTICIPEI FOI 
A CÂMARA MAIS DESUNIDA VEREADORA ELORENA QUE EU JÁ PARTICIPEI NESSES TRÊS (03) 
ANOS DE MANDATOS EU FICO LEMBRANDO PASSAR O ANO TODINHO AQUI NÃO TEM UMA 
CONFRATERNIZAÇÃO, E NÃO TEM PORQUE A CASA NÃO TEM CLIMA, PARA FAZER 
CONFRATERNIZAÇÃO DEVIDO A DESUNIÃO QUE EXISTE AQUI DENTRO DESTA CASA. MAS ESTÁ 
AQUI MEU TELEFONE AS CONVERSAS NO MEU WHATSAPP ELAS SÃO CONVERSAS ABERTA, 
NORMAIS EU POSSO CONVERSAR COM ELE EM QUALQUER LUGAR ENTÃO VEREADOR SÃO 
PESSOAS DE MENTE PEQUENA QUE LHE CRÍTICA, ENTÃO EU SOU UMA PESSOA QUE ANDA NA 
RUA DE CABEÇA ERGUIDA. ME SINTO EXCLUÍDA DESTA CASA EU PARTICIPO DAS SESSÕES E 
DAQUI DA MINHA MESA VOU EMBORA. EU DIGO À VOCÊ A NOSSA AMIZADE VAI CONTINUAR 
PORQUE ELA NÃO PREJUDICA A NINGUÉM. ESSAS SÃO MINHAS PALAVRAS MEU MUITO 
OBRIGADA. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE EU VEJO A FALA DE VOCÊS DOIS FALAR 
EM ATO DEMOCRÁTICO, E NÃO VEJO ESSA ATO DE DEMOCRACIA, PORQUE EU NÃO GOSTO  
 
 
 



 
 
 
 
 
FUXICO, EU NÃO LIGO PARA AS COISAS QUE O DERSON E A VEREADORA FALA DE MIM LÁ 
FORA, AQUI DENTRO EU NÃO LEVO NADA PARA O LADO PESSOAL AQUI EU TRATO TODOS POR 
IGUALDADE O PROJETO VOCÊ SABE AQUI NA CÂMARA A GENTE TEM UMA ASSESSORIA 
JURÍDICO E CONTÁBIL EU NÃO FAÇO NADA POR MIM! AQUI O ASSESSOR ELE ME DIZ O QUE 
TEM QUE FAZER EU TOMO MINHA DECISÃO, A VEREADORA CARMELIA FEZ UM DISCUSSO NA 
SEMANA PASSADA QUE QUER SÓ REGULARIZAR DOIS (02) ANOS QUE SE PASSOU E NÃO 
REGULARIZOU, O QUE É ISSO? AQUI A QUESTÃO ESTÁ COLOCARAM O PRESIDENTE VEREADOR 
ARTUR DE CONTRA GOSTO QUE NÃO TEM AUTONOMIA SOBRE SE E QUE FAZ PELO O OUTRO, 
DIZIA QUE NÃO VOTAVA PORQUE SE EU NÃO VOTASSE EM QUALQUER UM AQUI EU DIGO EU 
TENHO MINHA DECISÃO PRÓPRIA AGORA FICAR COM ESSE DISCURSOZINHO VEREADOR, AQUI 
VEREADOR DA MINHA FAMÍLIA NÓS TEMOS MORAL, VERGONHA E RESPONSABILIDADE 
NUNCA FOI UM PROCESSADO POR USAR AS REDES SOCIAIS INDEVIDA. AQUI EU NÃO VEJO OS 
VEREADORES ANTÔNIO LUIZ, CRISTIANO, ARTHUR E ELORENA AQUI CITANDO COISAS EM 
REDES SOCIAS, NA HORA QUE SAÍ DAQUI COLOCAM NAS REDES SOCIAIS E NÃO E EU 
COLOCANDO NÃO. VOCÊ É QUE GOSTA DISSO, NÃO ESTAR TENTO RESPEITO PELO PRESIDENTE 
QUE VOCÊ VOTOU, VOCÊ  DIZIA QUE NÃO VOTAVA EU NÃO ME SINTO SATISFEITO DESSE JEITO 
NÃO, QUANDO ALGUÉM VOTA EM UMA PESSOA MAIS FOI EU QUE COLOQUEI O VEREADOR 
ARTUR E UM ANALFABETO QUE E O QUE VOCÊ FALA AÍ DIRETO, SIM  MAIS EU TENHO MINHA 
ASSESSORIA EU SIGO A MINHA ASSESSORIA QUANDO VOCÊ FALOU QUE A DIÁRIA TEM QUE 
SER ACIMA DE 25 QUILÔMETROS PARA 50 QUILÔMETROS ISSO NÃO EXISTE NA CONSTITUIÇÃO 
NÃO EXISTE DISTÂNCIA DE DIÁRIA  NÃO EXISTE ISSO DE PRESTA CONTA NÃO, QUE 
INTELIGÊNCIA E ESSA EU CONCORDO COM VOCÊ UMA ÉPOCA A CÂMARA FOI CHAMADA DE 
PALHAÇA EU CONCORDO COM VOCÊ EU NÃO ERA PRESIDENTE NÃO, E A VEREADORA 
CARMELIA SAIU ANO TRASADO, ELA SAIU DAQUI PORQUE QUE NÃO REGULARIZOU ELA TEVE 
(02)ANOS PARA REGULARIZAR O SENHOR ERA VEREADOR E  NUNCA BATEU NESSA TECLA AÍ 
HOJE VOCÊ VOTOU NO PRESIDENTE E É BATENDO NO PRESIDENTE DIRETO VOCÊS NÃO ESTÃO 
ENTENDO O QUE É DEMOCRACIA NÃO,  PORQUE EU ME CALO PARA NÃO ENTRAR NESSA 
DISCUSSÃO PORQUE TENHO VERGONHA EU NÃO GOSTO DESSAS DICUSSÕES PORQUE 
ESTAMOS FALANDO OS OUVINTES POIS AGORA FALA PARA SEUS OUVITES COMO É SEU 
PROJETO E AQUI PRECISA SAI PRA RESOLVER AS COISAS ENTÃO VOCÊS DOIS SÃO OS 
VEREADORES QUE MAIS ULTILIZAM DIARÍAS E NUNCA BARREI UMA DIARÍA SE EU SÓ LIBERO 
SE EU QUISER, AÍ VOCÊS VEM FALAR EM REGULARIZAR DIARÍA SENDO BENEFICIADO PARA IR 
A SÃO LUIS NA HORA QUE QUER E O SENHOR TÁ INDIGNADO PORQUE ME PEDIU TRÊS(03)  
DIARÍAS PRA IR UMA FESTA E EU BARREI AQUI NÃO INRRESPONSÁVEL NÃO EU SOU 
RESPONSÁVEL SE VOCÊ TÁ ACHANDO QUE TÔ ERRADO PROCURE A JUSTIÇA SE QUISER OLHAR 
MINHA PRESTAÇÃO DE CONTAS EU LHE MOSTRO AQUI EU NÃO FAÇO NADA ESCONDIDO NÃO 
E ME RESPEITE E NÃO ME TRATE COMO MULEQUE NÃO LÁ FORA É OUTRA COISA AGORA AQUI 
DENTRO TEM QUE TER RESPEITO E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA 
SILMARA EM QUESTÃO AO PROJETO ESSE PROJETO ELE NÃO PODE SER ARQUIVADO BASEADO 
EM PARACER DE CONTADOR E ASSESSORIA JURIDÍCA NÃO APARTIR DO MOMENTO QUE ELE 
É APRESENTADO TEM QUE IR PARA AS COMISSÕES TÁ  NO ARTIGO 85 DO REGIMENTO 
INTERNO AÍ VOCÊ ENCAMINHA PARA AS COMISSÕES O PROJETO,  PARA EXALAR OS  PARECER 
E O PLÉNARIO VAI DECIDIR CONTADOR E ADVOGADO NÃO PODE DECIDIR COISA DO PLÉNARIO 
O QUE TÁ SENDO QUESTIONADO AQUI HOJE DA PARTE DO VEREADOR DERSON É ISSO O 
PROJETO TEM QUE VOLTAR PRA PAUTA E ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES TÁ AQUI O 
VEREADORES ANTONIO LUIS E CARMELIA QUE JÁ FORAM PRESIDENTE E TENHO CERTEZA QUE 
SABEM QUE TÁ ERRADO AGORA UM PROJETO NÃO SAI DE PAUTA DEVIDO UM PARECER 
OPINATIVO ELES NÃO TEM LEGALIDADE PRA TIRAR UM PROJETO DE PAUTA ISSO TEM É AS  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
COMISSÕES DE JUSTIÇA E FINANÇA E POR FINAL O PLÉNARIO E ESSA SÃO MINHAS PALAVRAS. 
COM A PALAVRA VEREADOR ANTONIO LUIS COELHO BOM DIA À TODOS MESA DIRETORA, 
COLEGAS VEREADORES E TODOS QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS EU ACABEI DE OUVIR 
PELA VEREADORA TÂNIA SOBRE DESINTENDIMENTO UM DOS PIORES QUE ELA JÁ TEVE EM 
TRÊS(03)  MANDATOS EU TAMBÉM CONFESSO AOS SENHORES EU ADMIRAVA MUITO ESSE 
PLÉNARIO MAS VEM ACONTENDO VARÍOS DESINTENDIMENTOS E UM INDIVIDUALISMO QUE 
NÃO ERA PRA ACONTECER E TEM COISAS  QUE REALMENTE PRECISAM DE MUDANÇA 
IMAGINA A CONSTITUÇÃO FEDERAL, CONSTUIÇÃO ESTADO E A DO NOSSO MUNICÍPIO E O 
QUE EU ENTENDO DESSES REGULAMENTOS QUE PRA MIM UMA PEC É UMA PROPOSTA DE 
EMENDA CONSTITUCIONAL QUANDO SE QUER MUDAR O ARTIGO E PRA MIM NÓS TEM QUE 
ENTENDER QUE REGULARIZAR E MUDAR É TOTALMENTE DIFERENTE EU NUNCA ESTUDEI LEI 
E ESTOU VENDO É A FORMA QUE ESTÁ CHEGANDO NA CASA, E ESSAS SÃO MINHAS PALAVRAS. 
DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A ORDEM DO DIA COM AUSÊNCIA DE 
MATÉRIA. FECHO A ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA 
LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADO SERÁ ASSINADA PELA 
SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
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